

ЛЕГЕНДЫ АРХИВНОЙ
СЛУЖБЫЧУПИНА
Лариса Демидовна,

научный сотрудник отдела научно-справочного аппарата Государственного архива Свердловской области (ГАСО).

Я работаю в ГАСО с июля 1997 года. Архив за это время адреса не поменял: самый центр, Вайнера, 17. Только тогда здание архива казалось большим, а теперь вокруг всё другое: вместо двухэтажных деревянных домов – бизнес-центры, гигантские магазины, высотки. В техническом плане изменилась и наша работа.

Наш отдел научно-справочного аппарата, кстати, одним из первых в архиве был оснащен компьютерами. Сами сотрудники перерабатывали и усовершенствовали описи, составляли указатели, начинали работу над первыми базами данных, электронными каталогами. Посмотреть на эти чудеса приводили студентов-архивистов УрГУ. Чуть позже компьютеры появились в других отделах, архивохранилищах. А до того момента работали по-старому: писались от руки статьи, доклады-отчеты, протоколы методических комиссий. Ответы на запросы перепечатывались машинистками в машбюро.

Сейчас совсем другой ритм. С появлением Интернета изменились и требования к архивам. В структуре архива появились новые отделы. Наиважнейшим направлением деятельности архива является обеспечение удаленного доступа к архивным документам и справочникам (путеводителям, описям, указателям, базам данных).

В нашей службе нет проходных должностей – каждый участник архивной работы важен, а потому важен и каждый сотрудник. Работа с пользователями, посетителями, организациями-источниками комплектования или исключительно с документами выставляет определенные требования к рабочим качествам. В повседневной работе требуются выдержка, невозмутимость, дипломатичность, интеллигентность, фотографическая память на документы, умение рассказать просто о сложном, обобщать и детализировать. Важно, что в архиве всегда есть чем увлечься и найти работу с учетом своего темперамента.



Начальник Управления архивами Свердловской области Роман Тараборин представил фотоальбом «Екатеринбург – река времени» и сборник архивных документов «Город правильно выстроен...» на площадке «Областной газеты» в рамках II Международного книжного фестиваля «Красная строка»

Хранить. Информировать. Просвещать

← Начало на стр. III

Открыты для всех

Одним из важных направлений деятельности государственных архивов Свердловской области является исполнение запросов физических и юридических лиц как особого вида обращений. Исполнение социально-правовых запросов граждан и организаций осуществляется в форме предоставления им архивных справок, выписок и копий, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации. Порядок предоставления таких в архивных учреждениях Свердловской области урегулирован Административным регламентом, утвержденным приказом Управления архивами Свердловской области. Обратиться в архив можно: через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), многофункциональные центры по предоставлению государственных и муниципальных услуг (МФЦ) или через Почту России.

Узнать историю своего рода

Долгое время считалось, что знание своей родословной доступно только представителям

именитых родов. Современные генеалоги на практике показали, что сейчас есть возможность изучения родословия практически у каждого человека, независимо от того, к какому сословию принадлежали его предки.

Уральские генеалоги играют особую роль в изучении истории крестьянства. Они одни из первых в России проследили пути развития и происхождения этих родов. Благодаря их исследованиям, мы можем получить уникальные сведения о жизни и деятельности различных крестьянских родов в Уральском регионе.

Сейчас очень популярна тема генеалогии, и многие задаются вопросом: «Как найти документы о своих предках»? Мы рекомендуем обращаться в архивы, где хранятся метрические записи и другие генеалогические источники. Тем более что за последние несколько лет для улучшения работы пользователей Госархивом проведен ряд мероприятий и введены изменения непосредственно в самом процессе работы. Отремонтировано помещение читального зала архива, в результате чего увеличено количество посадочных мест для пользователей, увеличено количество ПК, доступных для работы в читальном зале архива, реализована возможность дистанционной записи в читальный зал на сайте архива. Также запущен тематический ресурс «Метрические кни-

ги ГАСО», где пользователям в режиме удаленного просмотра доступна коллекция цифровых образов метрических книг, а с недавних пор эта коллекция пополнилась такими источниками генеалогической информации как «ревизские сказки», «исповедные росписи» и другими.

Сохраняя историческое наследие

Архивная служба Свердловской области реализовала мероприятие, имеющее статус программы губернатора Свердловской области, по истории рода **Демидовых** и продемонстрировала превосходные результаты в сфере выявления архивных документов по новому раскрытию темы промышленного развития Урала и его роли в становлении Российской империи как одной из ведущих европейских держав. Весь проект способствовал популяризации истории Урала среди населения региона, молодежи и гостей Свердловской области.

рианта прочтения возможен для документов XVIII и XIX вв. Портал максимально понятен для пользователей, с удобной навигацией, прост и комфортен для поиска информации. Создана его мобильная версия.

Собранная коллекция документов, доступная для широкого круга исследователей, опубликованный сборник документов по-новому раскрыли тему промышленного развития Урала и его роли в становлении Российской империи как одной из ведущих европейских держав. Весь проект способствовал популяризации истории Урала среди населения региона, молодежи и гостей Свердловской области.

О героях былых времен

В фондах военкоматов Свердловской области, которые находятся на хранении в ГААОСО, содержатся документы периода Второй мировой войны, связанные с призывом и мобилизацией на фронт жителей Свердловской области. Это именнные списки призванных на военную службу, повестки, награжденные листы, извещения о гибели и пропаже без вести и т.п. В фонде Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Свердловской области хранится еще один комплекс документов по истории Второй мировой войны